Тема: Зимние забавы.
Цель: научить детей играм с малым мячом для укрепления тонкой моторики. Развивать художественные и эстетические вкусы. Упражнять мускулатуру рук через выполнение работы с пластилином.

Материалы и оборудование: пластилин, салфетка для рук, доска для лепки, малый мяч, игрушечный волчок.

Ход занятия:

1. Психологический настрой.

2.   Пальчиковая гимнастика.

3. Основная часть занятия.

- отгадайте загадку:   Запорошила дорожки,

                                     Разукрасила окошки,

                                     Радость детям подарила

                                     И на санках прокатила.  (Зима)

- А кроме катания на санках, чем еще зима радует детей? (Можно лепить снежки.)

      Игра с предметами. Малый мяч.

- Скатаем снежок. (дети руками «скатывают» снежок-мяч, выравнивают его, проверяют на прочность).

Беседа о зимних забавах.
- А когда мороз станет крепким, взрослые и дети заливают каток. И на нем весело кружится волчком.

2. Игра с предметами.  Игрушечный волчок.

- посмотрите как можно кружится.

- покрутите волчок вправо.

- покрутите волчок влево.

- попробуйте покрутить другой рукой.

3.  Беседа.

- но эти забавы еще впереди. А сейчас, когда только-только  выпал первый снег. Какие забавы могут быть у вас?

4. Упражнение «Моя снежинка».

- можно рассматривать снежинки, придумывать истории об их путешествиях, приключениях.

- беседа об особенностях строения снежинок.

- приемы лепки снежинки: раскатывание колбасок, деление их, расположение лучей снежинки, украшение дополнительными деталями.

- лепка на тему «Моя снежинка».

5. Итог занятия.

